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Η  Άσκηση τού μηνός 
   
    Ιανουάριος 2007        
   
Άσκηση 1.1-2007 ( Για μαθητές από την Β΄Γυμνασίου και άνω)

Ο Άλκης περιγράφει την ηλικία τών μελών τής οικογένειας: 
« Εγώ έχω ηλικία μεγαλύτερη τών 10 ετών και μικρότερη τών 20. Ο Πατέρας μου είναι κατά 2 έτη μεγαλύτερος τής Μητέρας μου, η οποία έχει ηλικία 10πλάσια τής ηλικίας τής αδελφής μου. Εγώ είμαι 27 έτη μικρότερος από τον Πατέρα μου». Πόσων ετών είναι έκαστο μέλος τής οικογένειας; ( Η ηλικία σε ακέραια έτη).

ΛΥΣΗ 
Πρώτη σκέψη: 

Ελέγχουμε, για να εντοπίσουμε το μέλος με την μικρότερη ηλικία, την οποίαν ονομάζουμε Χ.  

 Ή ονομάζουμε Χ την ηλικία εκείνου τού μέλους τής οικογένειας, που θα μάς δώσει την δυνατότητα να εκφράσουμε, συναρτήσει τού Χ, άμεσα τις ηλικίες τών άλλων μελών τής οικογένειας.

Παρατηρούμε, ότι οι ηλικίες τής αδελφής (ΑΔ), τής μητέρας (Μ), τού πατέρα (Π), και τού Άλκη (ΑΛ) αλληλοσυνδέονται ως εξής: 
                                                            ΑΔ ⇆  Μ 
                                                          ⇅  

                                                            ΑΛ ⇆  Π

Είναι, λοιπόν, προτιμώτερο να συμβολίσουμε με Χ την ηλικία τής αδελφής, οπότε όλες οι άλλες ηλικίες προκύπτουν άμεσα.
Συμβολισμός τών ηλικιών: 
1) Έστω, Χ έτη η ηλικία τής αδελφής τού Άλκη. Τότε, εκφράζοντας τις άλλες ηλικίες συναρτήσει τού Χ, θα έχουμε: 

2) 10.Χ  έτη θα είναι η ηλικία τής Μητέρας,
3) 10.Χ+2 έτη θα είναι η ηλικία τού Πατέρα, και 

4) (10.Χ+2)-27 έτη θα είναι η ηλικία τού Άλκη.

Περιορισμοί τού Προβλήματος, που δεν χρησιμοποιήθηκαν μέχρι τώρα: 

Ο Άλκης είναι μεγαλύτερος τών 10 ετών και μικρότερος τών 20, δηλαδή θα ισχύει: 10<(10.Χ+2)-27<20.

Θα επιλύσουμε την διπλή ανίσωση: 
10<(10.Χ+2)-27<20 
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10<10.Χ-25<20 
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10+25<10.Χ<20+25
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35<10.Χ<45
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3,5<Χ<4,5. 
Αλλά, η ηλικία εκφράζεται σε ακέραια έτη. Άρα, είναι Χ=4. 
Δηλαδή, η ηλικία τής αδελφής τού Άλκη είναι 4 έτη. Οπότε: 
Η Μητέρα είναι 10.Χ=10.4=40 ετών,

Ο Πατέρας είναι 10.Χ+2=42 ετών, και 

Ο Άλκης είναι 42-27=15 ετών. 
.................................................................................................................................
Η Άσκηση λύθηκε με Ανίσωση.
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